

小斑鸠“落难”居民窗台嗷嗷待哺

## 善良女主人悉心喂养助成长

“啾啾啾啾……”每天下午5时许，家住龙潭司法清苑的吴春燕回家时只要在自家楼下呼唤几声，一只斑鸠就会飞到她的手上，跟着她回家。

在最近3个月里，这只斑鸠就像吴春燕的“孩子”一样，被她悉心照料。而小斑鸠也把吴春燕当成了“妈妈”，成了一个“粘人的小跟班”。

### 搭救“落难”斑鸠

说起和斑鸠结缘，45岁的吴春燕很是感慨。今年3月份的一天，天气很冷。吴春燕正在家中打扫卫生，突然发现儿子卧室的窗台侧边有三只斑鸠。“那是一只母斑鸠和两只小斑鸠。”吴春燕说，“当时小斑鸠还刚出生，母斑鸠守着它们，看见这三只斑鸠，她觉得十分有爱。”

斑鸠“母子”的到来，让吴春燕也很兴奋，时常去看看它们。然而没过几天，她发现母斑鸠有些不对劲。凑近一看才知母斑鸠已死亡，两只小斑鸠饿得喳喳叫。

善良的吴春燕想救两只小斑鸠，就爬上窗台，自己鼓捣了半天，终于将其中一只斑鸠救下来了（另一只因天气太冷已经冻死）。

捧着成功救下来的小斑鸠，吴春燕有些不知所措。她不知道如何让这只小斑鸠活下去。可既然救下来了，就一定要让它生存下去。于是吴春燕开始上网查询如何喂养小斑鸠。她从网上搜索得来的信息，用小米、大米磨碎做出了斑鸠的餐食，给小斑鸠吃，然而小斑鸠一动不动。



怎么办呢？吴春燕通过查询得知，斑鸠是鸽形目鸟类，与其他鸟类不同的是，幼鸟在刚孵出时，以食亲鸽嗉囊中分泌出的鸽乳为生，而且雄鸟和雌鸟在育雏期间都能分泌鸽乳。

可是母斑鸠已经死了，不能喂食了，吴春燕就用熟蛋黄、小米捣碎装在三角形塑料袋中，然后剪个小口，充当母斑鸠的嘴巴，将食物一点点的喂小斑鸠吃。

很快，小斑鸠就适应了这种喂食方式。每天早上6时许，吴春燕只要“啾、啾”地呼唤，小斑鸠就会走到她手上等待喂食。

### 悉心呵护喂养

在吴春燕的悉心呵护下，斑鸠越

长越大，也越来越“粘人”。“我每天一起床，它就跟着我，我到哪里它就到哪里。”吴春燕说，这只斑鸠已经成为她“第二个孩子”。

为了照顾这只小斑鸠，吴春燕每天早上6点多就要起床为小斑鸠准备食物，碾碎喂给它吃。7点多，吴春燕出门上班时，小斑鸠就跟着吴春燕出门，然后独自去院里院外的树上“玩耍”。

下午5时许，吴春燕下班回家时，小斑鸠就会提前等在吴春燕家楼下的树上，听到吴春燕呼唤声，它就会飞到吴春燕的肩上或者手上，跟着她回家，晚上就住在吴春燕家一棵景观树上。

6月15日下午4时许，记者来到吴春燕家。站在楼下的吴春燕一呼

唤，树上的小斑鸠立即飞了下来，站在吴春燕的手上，跟着吴春燕一起带记者上楼。

进了吴春燕家门，小斑鸠立即像回家一样很是轻松，时不时跳上沙发，树上、或者桌子上要来要去。然而只要吴春燕走动，小斑鸠立即跟了上去，她走到哪里，小斑鸠保证跟到哪里。

“这只小家伙连我都不要，只要她。”吴春燕的老公醋意浓浓地说道，小斑鸠只粘吴春燕一人，只吃吴春燕喂食的东西，每天也只等着吴春燕带它回家。

虽然有些“醋意”，但是吴春燕老公还是很支持吴春燕喂养小斑鸠。小斑鸠成了这个家庭里吴春燕的“粘人的小跟班”。

### 放生回归自然

谈及小斑鸠的未来，吴春燕有些惆怅地说，小斑鸠现在已经被她给“惯坏了”，不肯独立进食，每次都要她喂养，因此个头长得也没有同龄斑鸠的大。

说着说着，吴春燕将记者领到她家另外一间房子的窗外，有三只斑鸠已经在此筑巢。只不过窗外的仔斑虽然年龄不大，却因为有母斑鸠的照顾长得更为结实。

“我担心白天它出门不会觅食，更担心被人捕捉。”吴春燕说，接下来，她计划对斑鸠进行训练，让这只小斑鸠早日回归大自然。

（记者 葛利利）

## 疯狂盗窃井盖31块

崇阳两男子被刑拘

本报讯（通讯员 陈雯 王勃 龚凯）近日，崇阳县天城镇街道上多处铸铁井盖被盗，崇阳县公安局天城派出所经过连夜蹲守，于6月12日凌晨5时许将两名嫌疑人抓获。

据了解，自6月3日以来，崇阳县住建局市政办工作人员在路面巡查时陆续发现多处城区人行道上安放的铸铁井盖被盗，留下一个个近半米深的坑，对群众出行造成较大安全隐患。

“真的是太可恶了，这个井盖就在我的店门口，早上一开门，差点掉下去了。”在崇阳县天城镇前进路开

店的张先生说起店门口井盖被盗的事，仍是十分气愤。接到报警后，崇阳县公安局天城派出所立即展开侦查，通过调查，办案民警很快锁定了两名嫌疑男子，并发现二人多为凌晨4时上街作案，一次就盗走沿途多块井盖，十分猖獗。

12日凌晨，办案民警经过连夜蹲守，将再次作案后返回的刘某和陈某抓获，经审讯，二人对半夜偷盗人行道井盖的行为供认不讳。目前，刘某、陈某已被依法刑事拘留，被盗的31块井盖也被全部追回，案件在进一步审理中。

## 非法占用农用地建鸡舍

咸安一男子被起诉

本报讯（记者 王奇峰 通讯员 蒋敦文）近日，咸宁市森林公安局咸安分局经过缜密侦查，侦破一起非法占用农用地（林地）案，涉案嫌疑人黄某被依法取保候审。

据介绍，经该局依法侦查查明，犯罪嫌疑人黄某在未办理林地使用手续的情况下，擅自雇请推土机分别于2013年4月、2016年2月将咸安区向阳湖斩关村九组“孙家垱”（小地名）的自家退耕还林地平整后，建设了水泥管厂和鸡舍，造成林地的原有植被和林业种植条件严重破坏。

经鉴定，被占用林地面积共计

12.69亩，涉案林地范围内已不具备林业种植条件。该行为涉嫌非法占用农用地（林地）罪。该局于2019年4月18日对该案立案侦查，并于同年5月13日对犯罪嫌疑人黄某取保候审。

“农用地是用于农业生产的土地，非法占用农用地的行为将受到依法严惩。”咸宁市森林公安局咸安分局呼吁群众自觉遵守相关规定，严禁非法占用农用地（林地）行为，切莫“先斩后奏”，未经审批先动工，否则触犯法律后追悔莫及。

据悉，目前该案已侦查终结并移送咸安区人民检察院审查起诉。

通城县烟草专卖局（营销部）：

## “四重”举措掀起安全生产月活动高潮

近日，通城县烟草专卖局（营销部）“四重”举措掀起以“防风险、遏事故、除隐患”为主题的安全生产月活动高潮。

一重组织领导。成立以单位主要负责人为组长的安全生产月活动领导小组，制订活动方案，统筹部署相关活动。

二重学习教育。利用“笃诚”夜校平台组织员工学习《安全生产法》，观看警示片《生命红线》，以法律法规、火灾典型案例教育全员落实安全生产主

体责任的必要性、重要性，引导全员坚守安全红线，促进安全发展。

三重宣传造势。利用专栏、微信、QQ等载体宣传知识，组织机关、兼职安全员开展安全生产知识网络竞赛，进一步增强员工安全意识、提升安全素质、营造安全氛围。

四重隐患治理。组织专班对车辆、电线电路进行大排查、大整改，发现隐患4处并及时整改到位，坚决防范各类安全事故发生。（通讯员 万名青）

崇阳县局（营销部）：

## 开展卷烟营销在基层活动

近期，崇阳县烟草专卖局开展“卷烟营销在基层”活动。

活动中，崇阳县烟草专卖局组织客户经理带着诉求“走一遍”，实地走访选点客户，摸底卷烟市场状态，了解诚信自律小组之家的建设及活动开展情况，倾听客户意见建议，了解客户诉求；带着问题“查一遍”，深入市场进行调研，查找问题，针对市场上的难点、痛点，找准切入点，坚持问题导向，做到问计于市场；问需于市场，对客户进

行答疑，解决客户现今存在急需解决的问题；带着提升，“考一遍”。每周组织闭卷考试，通过考试全面提升营销人员整体素质，营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。

下一步，我们将持续开展“讲一遍”活动，在“走一遍”“查一遍”“考一遍”活动的基础上，组织客户经理面向零售户积极开展宣讲活动，开展经验交流，营造良好的学习氛围。

（通讯员 黄劲松 黄晓宏）